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ВСТУП 

Навчальний посібник «Бренд-менеджмент» призначено для методоло- 
гічного забезпечення процесу управління підвищенням попиту на товари й 
послуги в складних умовах економічних, санітарних і політичних криз. 

Останні є наслідком порушення закону еволюції життя, коли окремі 
індивіди, шари населення, народи, представники флори й фауни втрачають 
можливість розвитку. Під розвитком індивідуального й індустріального 
споживача розуміють задоволення його вищих потреб (самоактуалізація, місія на 
ринку). В період інформатизації суспільства усі індивіди націлені на інноваційно- 
креативний саморозвиток і споживання креативно-диференційованих товарів й на 
виробах і послугах, що задовольняють їх фізіологічні потреби (їжа, сировина, 
енергія т. ін.), бажають економити час і кошти. Товари, що призначені для безпеки 
й комфорту життєдіяльності (житло, ліки, освіта, машинобудування, будівництво 
т. ін), повинні мати високу якість, оскільки тоді вони більш економні в 
експлуатації й споживанні. 

Зміни поведінки сучасного споживача полягають в тому, що вибір виробів і 
послуг робиться за їх основними споживчими властивостями (креативна 
диференціація, якість, економність). У кожному товарі споживача цікавить його й 
інноваційно-креативна диференціація (дизайн, неповторність, індивідуальність), й 
якість (надійність, довговічність), й економність (час, гроші). Однак, одну з 
властивостей він виділяє як основну для подальшого вибору. 

У посібнику читача послідовно знайомлять зі змінами поведінки спожи-ва- 
чів під час кризових явищ й інформатизації суспільства, впливу зовнішніх і 
внутрішніх факторів підприємства, проведення кількісних й якісних досліджень, а 
також використання механізму оцінки рівня задоволення й відновлення лояль- 
ності споживачів до товарів підприємства за допомогою бренд-менеджменту. 

Паралельно з викладанням теоретичних положень читачу пропонується 
формувати навички маркетингових досліджень поведінки споживачів за допомо- 
гою бренд-менеджменту через заповнення спеціально розроблених бізнес-форм. 

Через увесь матеріал навчального посібника проведено ідею обов'язкового 
урахування спільної дії законів попиту, пропозиції, підвищення продуктивності 
праці, стандартизації й еволюції життя. 

В результаті вивчення дисципліни читач повинен знати: суть та моделі 
поведінки споживачів; фактори зовнішнього середовища, які впливають на фор- 
мування поведінки споживачів; внутрішні фактори впливу на споживачів; теорії 
мотивації людини та методи опису життєвого стилю; процес прийняття рішення 

споживачами; етапи та типи процесу рішення споживачів; методи управління у 

сфері бренд-менеджменту; прийоми формування ділового іміджу. 

Знання теоретичних засад доповнюється наступними навичками: визначен- 
ня впливу зовнішніх та внутрішніх факторів на поведінку споживачів; формуван- 
ня й підтримка попиту на певні товари; виявлення «свого» споживача і вплив на 
процес прийняття ним рішення про покупку певних виробів або послуг; вико- 

ристання широкої гами професійних методів управління поведінкою споживачів; 
розробка та обгрунтовування моделі поведінки споживачів та проведення оцінки 

ефективності запланованих заходів. 

Практичні питання у посібнику розглянуто на прикладі різних галузей 

(готельно-ресторанна сфера, оскільки наразі мільйони українців вимушені розмі- 

щуватися й харчуватися поза основним місцем проживання, сільське госпо- 

дарство, харчова промисловість, машинобудування, торгівля т. ін.). 
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